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9.0.0 Kleine Anfrage betreffend Gebühren
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1 Kleine Anfrage

Ernst Joss (AL), Mitglied des Gemeinderates, hat am 9. Februar 2025 (Mitteilung GR 14: Mai 2025) folgende
Kleine Anfrage eingereicht:

"Die Gebühren für die Benutzung einer Turnhalle durch Dietikerinnen und Dletiker wurden substantiell erhöht.
Die Frage, ob es sich dabei um einen Einzelfall handelt, drängt sich auf.

Meine Fragen an den Stadtrat:

7. Welche Gebühren wurden in letzter Zeit noch erhöht?

2. Plant der Stadtrat noch weitere Gebührenerhöhungen?"

2 Antwort

2.1 Zu Frage 1

Per 1. Januar 2025 wurde die Tarif- und Vollzugsverordnung angepasst und ersetzte die Verordnung vom
1. August 2012. Dies entsprach einem Ziel im Regierungsprogramm und wurde zeitgerecht erledigt. Da die Ta-
rif- und Vollzugsverordnung seit längerenn nicht mehr grundlegend überarbeitet worden war, fielen einige Ta-
rife für Dienstleistungen, die nicht mehr angeboten werden, weg. Einzelne Gebühren der Schule werden neu in
bestehende Reglemente dieser Abteilung aufgenommen. Diverse Bezeichnungen mussten aktualisiert oder
präzisiert werden. Die Mahngebühren für jede Rechnung ab der 2. Mahnung wurde von Fr. 15.00 auf Fr. 20.00,
die Zahlungsbestätigung für vorzeitige Betreibungslöschung wurde von Fr. 30.00 auf Fr. 40.00 erhöht. Beim
Wasser und Abwasser wurden die grundlegenden Verordnungen überarbeitet und dazu auch die Gebühren mit
der obligaten Vernehmlassung durch den Preisüberwacher festgesetzt, die Eintritte ins Hallen- und Freibad
wurden minim verändert.

Der Stadtrat hat die Anpassung an der Sitzung vom 25. November 2024 beschlossen, am Donnerstag, 28. No-
vember 2024 wurde die Publikation in der Limmattalerzeitung veröffentlicht. Während der Frist von 30 Tagen
ging kein Rekurs dazu ein.

Schule

Die Benutzungsgebühren für Schullokalitäten wurden seit mehreren Jahren nicht erhöht. Die Schulpflege hat
die Anpassung des Tarifreglements Schule am 10. Dezember 2024 genehmigt. Die Publikation in der Limmatta-
ler Zeitung erfolgte am 1 3. Dezember 2024. Während der Frist von 30 Tagen ist kein Rekurs dazu eingegangen.
Der Präsident des Kartells wurde im Vorfeld über die beabsichtigte Tariferhöhung in Kenntnis gesetzt. Auch
nach deren Veröffentlichung wurden bei der Schute keine Einwände gegen die Anpassung angebracht.
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2.2 Zu Frage 2

Im Moment sind seitens des Stadtrats keine weiteren Gebührenerhöhungen geplant.

Bei der Schulpflege stehen weitere Tarifüberprüfungen an, Z.B. bei den Tagesstrukturen oder dem Kursangebot.
Diese Überprüfungen basieren auf dem Regierungsprogramm des Stadtrats.

Der Stadtrat beschliesst:

Die Kleine Anfrage von Ernst Joss (AL), Mitglied des Gemeinderates, wird im Sinne der Erwägungen beantwor-
tet.

Mitteilung durch Protokollauszug an:

Alle Mitglieder des Gemeinderates;
Sekretariat Gemeinderat;

Stadtschreiberin;

Leiterin Schulverwaltung;
Stadtpräsident.

NAMENS DES STADTRATES

Roger Bachmann
Stadtpräsident

Claudia Winkler

Stadtschreiberin

Versand: 13.08.2025
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